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DIGARD AUCTION

17 rue Drouot - 75009 Paris

T. + 33 (0)1 48 00 99 89

contact@digard.com

www.digard.com

expositions publiques 
Hôtel Drouot - Salle 7 
9 rue Drouot - 75009 Paris
• Mercredi 28 juin de 11h à 18h
• Jeudi 29 juin de 11h à 18h
• Vendredi 30 juin de 11h à 12h

DIGARD AUCTION

VENDREDI 30 JUIN 2023 
14 h30 - Salle 7

Téléphone pendant l'exposition et la vente : 
T. + 33 (0) 1 48 00 20 07

enchères en ligne 
www.drouotlive.com

TABLEAUX ANCIENS ET XIXe 

EXPERTS

Tableaux anciens et du XIXe siècle 

CHANTAL MAUDUIT 
contact@chantalmauduit.com 
+33 (0)6 10 32 71 99 

Dessins anciens et du XIXe siècle 

CABINET DE BAYSER 
bba@debayser.com
+33 (0)1 47 03 49 87
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1

ATTRIBUÉ À FERDINAND VAN KESSEL (1648-1696)

Les singes cordonniers
Panneau transposé sur panneau,

24 × 35 cm

(Restaurations)

Provenance : 
• Vente Christies, Amsterdam, 26 novembre 2014, n° 121.

4 000 / 6 000 €
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2

ÉCOLE FRANCAISE DU XVIIe SIÈCLE,  
SUIVEUR DE NICOLAS POUSSIN

La lamentation sur le Christ mort
Cuivre

18 × 23.5 cm

Reprise partielle d’une composition de Nicolas Poussin conservée à 
l’Alte Pinakothek à Munich

800 / 1 200 €

3

JOSEPH PARROCEL (BRIGNOLES 1646-PARIS 1704)

Scène de bataille
Plume et encre brune, lavis brun

8,5 ×  12 cm

200 / 500 €

4

ABRAHAM TENIERS (1629 - 1670)

Scène de taverne,
Huile sur panneau, préparé, signé en bas à gauche : Teniers f.

35.5 × 27 cm 

Provenance :
• Vente Christies, Amsterdam, 8 Mai 2012, n° 27

Réplique d’une composition de David Teniers, datée de 1646, et actuellement conservée au musée de l’Hermitage à Saint Petersbourg.  
Au revers, ancien cachet de collection à la cire rouge au centre du panneau 

7 000 / 9 000 €

D I GA R D AU C TI O N  I   VENDREDI 30 JUIN 20234 5DIGARD AUCTION  I  TABLEAUX ANCIENS ET XIXe



8

ÉCOLE HOLLANDAISE VERS 1700

Une joyeuse compagnie dans un intérieur
Toile

77 × 97.5 cm

4 000 / 6 000 €

5

ATTRIBUÉ À GIOVANNI FRANCESCO 
ROMANELLI (VITERBE, 1610 – 1662)

Allégorie de la Foi avec trois vertus 
indiquant les scènes de la Passion
Plume et encre brune, lavis gris

24 × 18 cm

Petits manques sur les bords, 
rousseurs, collé en plein

1 400 / 1 800 €

7

JOSEPH-FRANÇOIS PARROCEL (AVIGNON 1704 - PARIS 1781)

Scène religieuse
Plume et encre brune, lavis gris

Forme cintrée en demi-lune dans le haut

28 × 15 cm à vue

200 / 400 €6

ÉCOLE ITALIENNE, XVIIIe SIÈCLE

Apothéose d’un héros
Plume et encre brune, lavis sépia

53 × 40 cm 

Pliures

Inscriptions anciennes au verso 
transparaissant

500 / 800 €
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ÉCOLE AUTRICHIENNE DU XVIIIe SIÈCLE,  
SUIVEUR DE JOHANN GEORG PLATZER

Antoine et Cléopâtre
Cuivre

24,5 × 37,5 cm

Porte un faux monogramme en bas à gauche : F.B 1726

1 000 / 1 500 €

10

ÉCOLE FRANCAISE VERS 1680,  
SUIVEUR DE MICHEL CORNEILLE 

Vierge à l’Enfant et saint Jean-Baptiste devant des 
ruines antiques 
Huile sur toile 

52,5 × 75,5 cm 

(Restaurations)

1 000 / 1 200 €

11

ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIe SIÈCLE, SUIVEUR DE DAVID TENIERS

Scène de tabagie
Toile marouflée sur un panneau d’isorel

58 × 94 cm

(Restaurations)

2 000 / 3 000 €
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ÉCOLE MILANAISE DU XVIIe, SUIVEUR DE GIULIO CESARE PROCACCINI

Sainte Famille et deux anges
Huile sur toile, Restaurations

38 × 33 cm

Reprise de la composition de G.C. Procaccini conservée au musée Poldi Pezzoli à Milan.

800 / 1 200 €

13

PETRUS SCHENDEL (1806-1870)

Couple dégustant des huîtres à la bougie
Panneau

30 × 24 cm

1 000 / 2 000 €

14

ÉCOLE FLAMANDE DU XVIe, 
ATELIER DE PIETER COECK VAN AELST

La vision d’Ezéchiel
Panneau de chêne, une planche

43 × 29 cm

L’inscription latine « Il régnera sur la maison de Jacob 
pour l’éternité » provient de l’Évangile selon  
Saint Luc et illustre partiellement une vision d’Ezéchiel, 
la gloire de Dieu préfigure l’arrivée du Christ Sauveur. 
Cette composition s’inspire d’une œuvre de Raphaël 
représentant La vision d’Ezéchiel et conservée au  
Palais Pitti à Florence. Composition célèbre qui a inspiré 
les artistes dont Pieter Coeck van Aelst.

6 000 / 8 000 €
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ÉCOLE HOLLANDAISE, 1674, J.H. DE JAGER 

Portrait de femme dans un ovale peint 
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite : JH (liés) De Jager / A 1674 

80, 5 × 65 cm 

1 000 / 1 500 €

16

ADOLPHE ALEXANDRE LESREL (1839-1929)

Un grand cru
Panneau, signé et daté en bas à droite : A.A. Lesrel 1907

35 × 25 cm

Au revers une ancienne étiquette de Mitchell Galleries, 2-3 Duke 
Street, St James, Londres.

Provenance :  
• VenteChristies, Londres, 10 juillet 2009, n° 331.

1 500 / 2 000 €

17

ÉCOLE FLAMANDE VERS 1700, SUIVEUR DE JACOB JORDAENS

Le Roi boit
Toile

124 × 165 cm

Provenance :
• Vente Christies, Amsterdam, 11 mai 2011, n° 58

Reprise de la composition de Jacob Jordaens conservée 
au musée des Beaux-Arts à Bruxelles et dont il existe de nombreuses versions.

7 000 / 10 000 €
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DANS LE GOÛT DE JOSÉ LOPEZ ENGUIDANOS

- Nature morte au chou et au bouquet de fleurs

- Nature morte aux coupes de fruits, pastèques et lièvre
Paire de toiles

83 × 104,5 cm

Provenance :  
• Cente Christies, Londres, South Kensington, 6 mars 2012, n° 502.

2 000 / 3 000 €
19

ÉCOLE HOLLANDAISE DU XVIIe SIÈCLE, SUIVEUR DE JAN STEEN

Joyeuse compagnie autour d’une table
Toile

67,5 × 84 cm

(Restaurations)

Provenance : 
• Vente Christies, Amsterdam, 14 décembre 2011, n° 780.

2 000 / 3 000 €
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ATTRIBUÉ À SIMON MATHURIN LANTARA (1729-1778)

Cavalier aux abords d’une maison
Huile sur toile

22,5 × 30 cm

600 / 800 €

21

ATTRIBUÉ À NICOLAS-DIDIER BOGUET (1755-1839)

Scène pastorale dans une clairière
Toile

60 × 73.3 cm

2 000 / 3 000 €

22

ÉCOLE HOLLANDAISE DU XVIIe SIÈCLE, SUIVEUR DE CORNELIS DE WAEL

Joueur de flûte devant quelques personnes près d’un débarcadère 
Huile sur toile 

113 × 183 cm 

(Restaurations) 

4 000 / 6 000€
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ÉCOLE ITALIENNE DU XIXe

- Panier de fleurs dans un paysage

- Fleurs dans un vase sculpté sur un entablement 
Paire de toiles

37,5 × 46 cm

1 200 / 1 500 €

24

FRANS VAN EVERBROECK (ANVERS 1638 - 1676/1693)

- Guirlandes de fruits entourant deux scènes christiques :

- Le Christ et la Samaritaine et la Libération du démoniaque par Jésus
Paire de cuivres montés sur châssis. 
Le Christ et la Samaritaine est monogrammé en bas à gauche : F.V.E

69 x 86 cm

Marie-Louise Hairs le catalogue parmi les suiveurs de Jan Davidsz de Heem et 
l’influence du maître est visible dans ces cartouches sculptés et décorés de fruits 
reliés les uns aux autres par des branches de lierre. Frans van Everbroeck est 
connu pour ses guirlandes de fruits au coloris vif et brillant. (cf. M.L. Hairs, Les 
peintres flamands de fleurs au XVIIe, Bruxelles, 1985)

3 000 / 5 000 €
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ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe

Dante et Virgile (?) 
Huile sur toile 

77,5 × 97 cm 

1 000 / 1 500€

26

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe, D’APRÈS ALEXANDRE CABANEL

La mort de Francesca da Rimini et de Paolo Malatesta
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche : E. Vernon 1890

71 × 99 cm

Reprise de la composition d’Alexandre Cabanel, datée de 1870, 
conservée au musée d’Orsay à Paris

2 000 / 3 000 €

27

ATTRIBUÉ À RUTILIO MANETTI (1571-1639)

Loth et ses filles
Huile sur toile

90 ×  114 cm

Une composition de Rutilio Manetti, similaire mais inversée, est conservée au musée des Beaux-Arts de Valence en Espagne. 
La composition que nous présentons est dans le sens de la gravure, avec les mêmes variantes, exécutée par son élève 
Bernardino Capeletti (cf. le catalogue de l’exposition, Rutilio Manetti (1571-1639), Sienne, Palais public, 1578, p.114, n° 47)

3 000 / 5 000 €
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JAN-BAPTIST LAMBRECHTS (ANVERS 1680-V.1731)

Le retour du marché
Huile sur toile

58 × 50 cm

Jan-Baptist Lambrechts s’est fait une spécialité de ces motifs de 
natures mortes de légumes disposés sur une table ou en étalage 
dans des tableaux de moeurs paysannes. La minutie de son style, 
le ton pittoresque et charmant de ses Joyeuses compagnies 
s’inspirent d’artistes flamands tels que Gillis van Tilborg ou Jan 
Josef Horemans mais également d’artistes français comme 
Nicolas Lancret.

1 000 / 2 000 €

29

JAN-BAPTIST LAMBRECHTS (ANVERS 1680-V. 1731)

Le retour du marché aux légumes et fruits
Huile sur toile

58 × 50 cm

1 000 / 2 000 €
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ATTRIBUÉ À ROELOF VAN VRIES (1630/31 - APRÈS 1681)

Chaumière au bord d’un fleuve
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté, trace de signature à 
droite : R de Vries F (?)

41 × 55 cm

400 / 600 €

31

ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe,  
DANS LE GOÛT D’ALFRED DE DREUX

Cavalier à cheval
Huile sur toile

54 × 66 cm

400 / 800 €

32

SIMON JOHANNES VAN DOUW (V.1630-V.1680) 

Le maréchal ferrand 
Panneau de chêne, deux planches, non parqueté, signé en bas vers la droite : S…Douw f 

37,5 × 49 cm 

3 000 / 4 000 €

D I GA R D AU C TI O N  I   VENDREDI 30 JUIN 202324 25DIGARD AUCTION  I  TABLEAUX ANCIENS ET XIXe



33

ÉCOLE FRANCAISE VERS 1780,  
ENTOURAGE DE JEAN SIMON BERTHELEMY 

Etude d’une tête de femme 

Au verso : Apollon sur le char du soleil 
Huile sur papier de forme ovale 

41 × 32 cm 

1 000 / 1 500 €

34

ÉCOLE FRANCAISE

Allégorie de l’été
Terre cuite, signée à la base Pfeffer

Hauteur : 70 cm

300 / 600 €

35

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIe, SUIVEUR DU PRIMATICE

Le bain de Diane 
Panneau

27 × 44,5 cm

(Restaurations et fente)

1 500 / 2 000 €
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Ces pendants illustrent deux épisodes de l’épopée homérique : l’élément déclencheur de la guerre de Troie : l’enlèvement d’Hélène par le 
prince troyen Paris, et Achille démasqué par Ulysse parmi les filles du roi Lycomède chez qui il se cachait ; les dieux lui ayant prédit une 
destinée glorieuse mais fatale à la guerre de Troie. Les deux tableaux révèlent l’influence de la peinture vénitienne étudiée par Nicolas 
Vleughels lors de son séjour italien (1706-1713) puis marquée par la présence d’artistes vénitiens à Paris tels que Pellegrini, Ricci, Carriera…
Lié à Antoine Watteau qu’il côtoie en 1719 et qui l’influence dans sa touche légère et vibrante, il est reçu académicien en 1716 puis nommé 
directeur de l’Académie de France à Rome où il est considéré comme le premier des grands directeurs de l’Académie au XVIIIe siècle.

36

NICOLAS VLEUGHELS (1668-1737)

 - L’enlèvement d’Hélène 
- Achille chez les filles de Lycomède
Paire de cuivres marouflés sur panneau. 

Achille chez les filles de Lycomède : monogrammé en bas à droite : 
N.V. et daté sur le bouclier : 1716

19 × 26 cm 
Gravés par Louis Surugue en 1718.

Provenance : 
• Collection Herner Wengraf, Londres ; galerie Didier Aaron, Paris.

Bibliographie : 

Bernard Hercenberg, Nicolas Vleughels, Peintre et Directeur  
de l’Académie de France à Rome, 1668-1737, Paris, 1975, n° 46 et 47, fig. 37 et 41. 

12 000 / 15 000 €
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ATTRIBUÉ À TIMOTEO VITI  
(URBINO 1469 – 1523)

Portrait d’un jeune artiste au béret,  
peut-être Raphaël, vers 1500-1501 ?
Crayon noir

29,2 × 21,7 cm

Filigrane au papier représentant un « soleil à dix 
branches », proche du Briquet 13963

Annotation au verso (visible en transparence) 
« n° 231 », « Perugino » Étiquette « 267 » au verso 
du doublage Annotations « Raffaelo », « Perugino », 
« Penturicchio », « F.M. », « n° 56 » au verso du 
doublage Annoté sur une étiquette sur le cadre  
« Coll Masclary / n° 207 »

8 000 / 12 000 €

Timoteo Viti est originaire d’Urbino comme Raphaël. Il est élève de Francesco Francia à Bologne entre 1490-1495. Giovanni Santi, le père de Raphaël, meurt en 
1494. Raphael (1483-1520) hérite de l’atelier de son père (la moitié des parts) mais n’est alors âgé que de onze ans. Timoteo Viti, rappelé à la cour d’Urbino après la 
mort de Giovanni Santi, aurait alors aidé le jeune Raphael à maintenir l’activité de l’atelier, avant que Raphael ne parte dans l’atelier du Pérugin - sans doute en 1502 
seulement (voir H.Chapman, T.Henry et C. Plazezotta, « Raphael From Urbino to Rome », Londres, 2004-2005, p.23). Raphaël avait commencé dès son enfance 
à assister son père dans son travail. Il est probable qu’il continua à se former dans l’atelier de son père pris en main par ses anciens assistants. Le contrat pour son 
premier tableau connu (Le couronnement de Saint Nicolas de Tolentino) le mentionne comme « magister » en 1500. Une fois Raphael émancipé, Viti se placera dans 
son orbite. Viti rejoignit Raphael à Rome à sa demande et l’aida à peindre les « Sybilles » de Santa Maria della Pace. À sa mort, Raphaël lèguera à Viti tous ses dessins, 
ce qui prouve leur proximité et sa reconnaissance pour son aîné.

Par sa technique le dessin rappelle les deux études de têtes de femmes de Timoteo Viti conservées au British Museum (voir P.Pouncey et J.A. Gere, Raphael and 
his circle, Londres, 1962, n° 262-263, planches 244-245).

Le rapport physionomique avec l’autoportrait dessiné de Raphaël (vers 1500-1501, conservé à l’Ashmolean Museum) est troublant (voir C. Whistler and B.Thomas, 
Raphael The Drawings, Oxford, Ashmolean Museum, 2017, n° 1, repr. p.73). L’un est tourné vers la droite, l’autre vers la gauche. On y retrouve une effigie juvénile 
similaire, coiffée du même chapeau, les cheveux à hauteur d’épaule rebiquant vers l’avant sur un col équivalent ; la seule différence notable tient dans la frange qui 
balaie le front sous le béret dans notre dessin. Certains dessins au crayon noir de Viti ont longtemps été confondus avec des dessins de Raphaël. L’autoportrait de 
l’Ashmolean fut aussi considéré autrefois par certains historiens comme un portrait par Viti de Raphaël, un portrait par Viti d’un jeune artiste inconnu, un portrait 
par Raphael d’un inconnu. On peut supputer qu’il s’agit de la même tête dessinée par deux artistes distincts, peut-être le même jour, au même moment.
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JEAN-BAPTISTE HUET (PARIS 1795-1811)

Une paire d'études de fleurs
Trois crayons

38,5 × 27 cm et 40 × 26 cm

80 / 120 €

39

SUIVEUR DE JEAN-BAPTISTE HUET

Brebis au repos
Dessin à sanguine, crayon noir et rehauts de blanc

36,5 × 23 cm

80 / 120 €

40

ATTRIBUÉ À JEAN-BAPTISTE HUET 
(PARIS, 1795 - 1811)

Mouton couché, deux études
Pierre noire sur papier préparé au gras

34,8 × 24,5 cm

Provenance :  
cachet partiellement effacé en bas à droite

500 / 600 €
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ATTRIBUÉ À FRANÇOIS VALENTIN  
(GUINGAMP, 1738 – QUIMPER, 1805)

Femme éplorée appuyé sur une urne
Sanguine

44,7 × 32,2 cm

Quelques pliures

500 / 600 €

42

ATTRIBUÉ À LOUIS-ROLAND TRINQUESSE  
(PARIS, 1746 - 1799)

Femme assise sur une chaise lisant, de profil
Sanguine

31,5 × 23,5 cm

Inscription en bas à gauche illisiblew

Restauration :  
coin manquant en haut à gauche, déchirures sur les bords

2 000 / 3 000 €

43

ESPRIT-ANTOINE GIBELIN (AIX-EN-PROVENCE, 1739-1813)

La saignée
Signé « Gibelin » en bas à gauche 

Cadre probablement d’origine collé en plein

Diamètre 24 cm

Un dessin du même sujet en sens inverse est passé en vente le 4 décembre 2011, n° 7, à Saint Cloud chez Maitre Lefloch 
Le sujet correspond à la partie centrale et en sens inverse d’un tableau exécuté pour la salle de l’Académie de Chirurgie de l’Ecole de Médecine,  
aujourd’hui Faculté de Médecine au 12 rue de l’Ecole de Médecine à Paris. Gibelin tira une gravure à partir de ce dessin ou d’une autre version; 

 il existe un autre dessin de cette composition daté de 1777 et  conservé au musée des Beaux-Arts de Poitiers

Provenance : 
selon l’inscription au verso, Monsieur Pugens, chirurgien major du 35ème Régiment de ligne, en 1831 

2 000 / 3 000 €
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ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIe SIÈCLE

Profil de femme
Pierre noire

20,5 × 16 cm

300 / 500 €

45

ATTRIBUÉ À ALEXANDRE EVARISTE 
FRAGONARD (1780-1850)

Homme sortant du lit un fusil à la main
Crayon noir et lavis brun,

12 × 11,2 cm

Jeune femme évanouie
Crayon noir et lavis brun,

15 × 14,5 cm

Turc menaçant une jeune femme à terre
Crayon noir et lavis brun,

15,3 × 11,5 cm 

L’arrivée au bal
Crayon noir et lavis brun,

14,5 × 10,3 cm

150 / 300 €

46

GUISEPPE BERNARDINO BISON 
(PALMANOVA, 1762- MILAN, 1844)

Scène de Baptême 
Crayon noir

Monogrammé « B » à la plume en bas à gauche

24,8 × 17,2 cm

Pliures

500 / 600 €

47

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIe

Tête de femme
Dessin aux trois crayons

37 × 25,5 cm

80 / 120 €

48

CHARLES GOUTZWILLER (1810-1900)

Homme assis
Mine de plomb sur papier, signé et daté 1870

27 × 20 cm

50 / 80 €

49

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe 

Projet de décor d’opéra pour Aïda de Verdi, 
avec un temple égyptien animé
Aquarelle, crayon noir

47 × 59 cm 

Cintré dans le haut. Rayure dans le bas

400 / 600 €

50

ÉCOLE FRANÇAISE, 1821, 
AUGUSTINE DERBEL

Portrait d’une jeune femme en robe bleue 
bordée de fourrure 
Gouache et mine de plomb, 
de forme ovale

Datée en bas à droite : 6 mai 1821

22, 5 × 17 cm

150 / 200 €

51

ATTRIBUÉ À HENRI-PIERRE DANLOUX 
(PARIS, 1753 – 1809)

Buste de femme
Sanguine

Annoté dans le haut « Ceinture rose / … »

14,5 × 10 cm

1 500 / 2 000 €
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52

JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb,  
lavis d'encre seront détaillés.

500 / 800 €

53

JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb, lavis 
d'encre seront détaillés.

500 / 800 €

54

JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb,  
avis d'encre seront détaillés.

500 / 800 €

55

JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb, 
lavis d'encre seront détaillés.

500 / 800 €
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JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb, 
lavis d'encre seront détaillés.

500 / 800 €

57

JEAN-GUILLAUME MOITTE (PARIS 1746-1810)

Ensemble de 8 dessins, mine de plomb, 
lavis d'encre seront détaillés.

500 / 800 €

58

ENSEMBLE DE SIX CARICATURES  
ET UNE AQUARELLE XIXe SIÈCLE

1 200 / 1 500 €
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JEAN DÉMOSTHÈNE DUGOURC (VERSAILLES 1749 - PARIS 1825)

Deux scènes d’intérieur

Le présent fleuri

La visite impromptue

Gouaches sur vélin tendues sur panneau signés et datés en bas à gauche

31,7 × 23,5 cm

Provenance :
• Vente anonyme, Paris, Hôtel Drouot, Maître Charpentier 
29 novembre 1955, planche n° 11 repr.

3 000 / 5 000 €

60

ATTRIBUÉES À JEANNE-PHILIBERTE LEDOUX (1767-1840)

Le miroir brisé et la vertu chancelante

ou les plaintes de l’horloge d’après Jean Baptiste Greuze
Paire d’huiles sur toile

40 × 32 cm

Provenance : 
• Vente Artcurial, Paris, 29 septembre 2020, n° 377

1 000 / 2 000 €
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DANS LE GOÛT D’ANGELICA KAUFFMANN, ÉCOLE SUISSE DU XIXe

Jeune vestale à la couronne de roses
Huile sur toile

43,5 × 32,5 cm

400 / 600 €

62

MALVINA BRACH (XIXe - XXe SIÈCLE)

Jeune femme assise à la sandale
Épreuve en bronze à patine médaille,  
signée sur la terrasse. 

Hauteur : 65 cm

600 / 800 €

63

ÉCOLE ITALIENNE DU XVIIIe SIÈCLE, SUIVEUR DE ROSALBA CARRIERA 

Portrait de jeune femme au collier de perles 
Pastel 

42 × 33 cm 

Reprise avec des variantes d’un pastel de Rosalba Carriera  
(cf. Bernardina Sani, Rosalba Carriera 1673-1757), U. Allemandi, 2007, p. 154, n° 147)

2 000 / 3 000 €
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ATTRIBUÉ À JEAN MARC NATTIER (1685-1766)

La muse de la danse Terpsichore
Huile sur toile

82 × 101 cm

Reprise d’une composition de Jean Marc Nattier conservé au Fine Arts 
Museum à San Francisco (Etats-Unis).

Provenance : 
• Vente Sotheby’s, Monaco, 22/02/1986, n° 274 (Jean-Marc Nattier);

• �Vente Me Ader-Picard-Tajan, Paris-Drouot Montaigne, 22/11/1987, 
n° 25 (Jean-Marc Nattier).

Bibliographie : 
• �Xavier Salmon, Jean Marc Nattier (1685-1766), catalogue de 

l’exposition, Paris-Ed. RMN, 1999-2000, p.116 (oeuvres en rapport)

�Terpsichore muse de la danse, est une jeune femme couronnée de 
guirlandes tenant une lyre au son de laquelle elle dirige ses pas. 

Elle fait partie des neuf muses, filles de Zeus et de Mnémosyne qui 
président aux arts libéraux.

Le tableau conservé au Fine Art Museum à San Francisco a comme 
pendant Thalie, muse de la comédie, signé et daté de 1739 (également 
conservé à San Francisco).

Les deux tableaux symbolisent la peinture élégante et légère de 
l’artiste avec la délicatesse du modelé, les amas de soies brisées et les 
éléments décoratifs.

De cette célèbre composition, sont répertoriées plusieurs versions de 
qualité inégale qui laisse penser à une participation de l’atelier.

30 000 / 40 000 €
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ATTRIBUÉ À JEAN-BAPTISTE GREUZE (1725-1805)

Adam et Eve
Toile

39.2 × 30.6 cm

Provenance :
• Vente de la collection de Ch.L. [Ledru], Paris, Me Ridel, 29 mars 1852, n °22 
• Vente de la collection de L. Trilha, Paris, Hôtel Drouot, Me Delestre, 18 décembre 1876, lot 29 
• Vente Paris, Hôtel Drouot 28 octobre 1968

Bibliographie :
Camille Mauclair, Jean-Baptiste Greuze, (introduction par Henry Marcel), 
suivi du catalogue raisonné par Jean Martin et Charles Masson, Paris 1906, n° 11, p.4

Célèbre pour ses scènes de genre, Jean-Baptiste Greuze ambitionnait d’être peintre d’histoire. Il a réalisé 
plusieurs tableaux religieux : Saint François d’Assise, œuvre de jeunesse peinte pour le couvent des Récollets 
de Tourmus (conservée aujourd’hui dans l’église Sainte-Madeleine de Tournus)  ; Sainte Marie l’Egyptienne 
dont il réalisa deux grands formats, l’une blonde (perdue depuis 1897), l’autre brune, à la demande de Lucien 
Bonaparte, vers 1800 (aujourd’hui au Chrysler Museum de Norfolk, USA), ainsi que de nombreux dessins s’y 
rapportant. La technique rapide laissant apparente les traces du pinceau, se trouve dans d’autres œuvres 
peintes de l’artiste, comme par exemple l’Agneau Chéri (autrefois chez Emmanuel Moatti), le portrait de 
Napoléon Bonaparte en habit de Premier Consul (conservé au musée Fesch à Ajaccio).

On peut aussi le comparer à deux esquisses conservées au musée du Louvre, l’une pour La cruche cassée 
(R.F.3801), l’autre pour Loth et ses filles (R.F.1983-74)

5 000 / 8 000 €
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ATTRIBUÉ À JOSEPH-LOUIS-HYPPOLITE BELLANGÉ (1800-1866) 

Maison fortifiée devant une rivière traversant un paysage de rochers 
Huile sur toile 

71 × 102 cm 

800 / 1 200 €

67

ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIIe

Bacchanale
Panneau

44.7 × 51 cm

(Restaurations)

600 / 800 €
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68

ATTRIBUÉ À PIERRE-FRANÇOIS DELAUNAY (1759-1789)

Portrait de famille
Toile

128 × 96.6 cm

(restaurations)

4 000 / 6 000 €

69

CHRISTIAN-LOUIS-MARIS COLIN DE LA 
BIOCHAYE (CHATEAUBRIANT 1750-RENNES 1813)

Scène d’intérieur
Toile (transposée), signée et datée en bas à droite :  
L. Colin de la Biochaye 1798 ( ?)

47.2x 42.4 cm

(restaurations)

Issu de l’aristocratie bretonne, Colin de la Boichaye 
semble n’avoir jamais quitté sa région qu’il aime 
représenter dans de charmants paysages et décrire la 
vie de la noblesse rennaise à la fin de l’Ancien Régime. 
Cette scène d’intérieur décrite avec une délicate 
précision en est un bel exemple et s’inscrit dans le 
courant intimiste développé par des artistes tels que 
Jean-Baptiste Mallet et Louis Léopold Boilly

3 500 / 4 000 €
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70

ANTONIO CANOVA (1757- 1822) D’APRÈS

Pauline Borghèse (Bonaparte) en vénus victrix
Groupe en bronze, signé

200 / 300 €

71

JOSEPH MERRY BLONDEL (1781-1853) 

Etude pour les Trois Glorieuses 
Huile sur toile d’origine 

46,5 × 38 cm 

Étude pour le tableau de Blondel conservé au 
musée de Beauvais 

1 500 / 3 000 €
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HENRI FANTIN-LATOUR (GRENOBLE 1836 - BURÉ 1904)

Bouquet de lys et de roses dans un vase, 1862
Huile sur toile, datée en haut à gauche et signé en haut à droite

45,8 × 38,5 cm

Provenance :
Anciennes collections :

• J. Russell Buckler,Londres (Christie’s Londres, mars 1906, catalogue n° 64)

• Obach and Co, Londres

• Peter Larsen, (Christie’s Londres, février 1938, n° 21)

• Jorge Anibal, Mendaro Nogoya, (Roldan and Cie, Buenos Aires, juin 1976, n° 1)

• Peter Hecht Buenos Aires, 1985 (Sothebys New York, février 1986, n° 11)

• Galerie Dr Hans – Peter Bühler Münich (acquis auprès de la galerie précédente)

• Collection suisse, acquis auprès de la galerie précédente en 1986.

• Collection suisse

Bibliographie :
• Catalogue de l’œuvre complet de Fantin-Latour par Madame Fantin-Latour, Floury éditeur, Paris, 1911, n° 191.

Expositions :
• Galerie Eine, Œuvres des XIXe et XXe, Münich 1986/87, illustré en couverture du catalogue.

• �Henri Fantin-Latour (1836 - 1904) est un peintre français formé par son père portraitiste, 
duquel il acquiert un grand talent pour ce genre. Il poursuit sa formation à l’École des Beaux-Arts de Paris.

50 000 / 80 000 €

Œuvre présentée par Cabinet BRAME & LORENCEAU, Experts. T. 01 45 22 16 89
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ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe, DANS LE GOÛT DE FRANÇOIS BOUCHER

Scène mythologique 
Huile sur toile à vue ovale

100 × 80 cm

1 000 / 1 500 €

74

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe, SUIVEUR DE JEAN-HONORÉ FRAGONARD

Jeune paysanne tenant du raisin dans son tablier
Toile

54 × 44 cm

300 / 500 €

75

JEUNE FILLE SORTANT DU BAIN DE DOS

Plaque en relief sculpté portant une 
signature au dos, Falconet

150 / 200 €

76

ÉCOLE FRANÇAISE DU XVIIIe, SUIVEUR DE FRANÇOIS BOUCHER

Vénus endormie veillée par Cupidon
Toile

162 × 133 cm

3 000 / 5 000 €
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77

ÉCOLE FRANCAISE VERS 1920 

Bouquet de fleurs 
Huile sur toile, signé en bas à gauche : Bourgeois 

81 × 64,5 cm 

600 / 800 €

78

LOUIS BOULANGE (1812-1878)

Nature morte de fleurs
Panneau, signé en bas à droite : L. Boulangé

28 × 31 cm

800 / 1 200 €

79

ADRIENNE GRANDPIERRE DEVERZY (1798 - 1869) 

Portrait d’une jeune fille au châle bleu 
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite : Adrienne / Grandpierre/ 1830

64 × 53 cm 

Provenance : 
• Vente Me Cornette de Saint Cyr, Paris, 29 novembre 2018, n° 64 

800 / 1 200 €

80

ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900 

Jeune femme en buste vue de dos 
Huile sur toile, signée en bas à gauche : A. Mille…. 

61 × 50 cm 

400 / 600 €
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81

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe

Glorification des arts et du commerce
Toile de forme ovale

118 × 136 cm

1 000 / 2 000 €

82

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1900, 
DANS LE GOÛT DE CHRISTOPHE HUET

- Allégorie du Printemps 

- Allégorie de l’Automne
Paire de toiles d’origine.

241 × 98 cm

800 / 1 200 €

83

FERDINAND FAIVRE (1867-1937) 

Étude pour un monument (éloge à la gloire)
Plâtre patiné signée sur un socle bois

Hauteur : 45 cm

200 / 300 €
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84

ELÉONORE ESCALLIER (1827-1888)

Bouquet de fleurs dans un parc
Huile sur toile signée en bas à droite : E. Escallier

80 × 56,5 cm

Provenance : 
• Vente Me Osenat, Fontainebleau, 24 mai 2009, n° 189

1 000 / 2 000 €

85

KARL MARIA SCHUSTER (? 1871 - VIENNE 1953)

Villa Matriochka
Huile sur toile, datée 1927, titrée et signée en bas à gauche

66 × 85 cm

1 000 / 2 000 €

86

ÉCOLE FRANCAISE VERS 1900 

Le jardin fleuri 
Huile sur toile, signé en bas à droite : P. Ferrelli ( ?) 

82 × 89 cm 

100 / 150 €

87

EMMANUEL DE LA VILLEON (1858 - 1944)

Jeune fille cueillant des fleurs
Huile sur carton, signée en bas à droite

63 × 48,5 cm

500 / 800 €
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88

ANTONIO CANOVA (1757- 1822) D’APRÈS

Pauline Borghèse (Bonaparte) en Vénus Victrix
Sculpture en marbre de deux couleurs, portant une signature à la base

200 / 500 €

89

JEAN-JACQUES HENNER (1829-1905)

Figure couchée ou Rêverie
Huile sur toile, signée en haut à droite : JJ HENNER

27,5 × 41 cm

Provenance :
• Vente à Granville, Me Robin, 13 avril 2002, n° 27.

Bibliographie : 
Isabelle de Lannoy, Catalogue raisonné de J.J.Henner, 2008, Paris, 

 Musée Jean Jacques Henner, vol.2, n° C.920

4 000 / 6 000 €
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90

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe,  
SUIVEUR DE CARL VAN LOO

- Allégorie de la Peinture 
- Allégorie de la Musique
Paire de panneaux renforcés

46 × 34,5 cm

1 000 / 1 500 €

un seul reproduit

91

ÉCOLE FRANCAISE

Jeune femme au bain
Terre cuite

Hauteur : 77 cm

200 / 500 €

92

ÉCOLE FRANCAISE DU XIXe,  
DANS LE GOÛT DE JEAN-BAPTISTE GREUZE

Jeune fille à la rose 
Huile sur toile 

45,5 × 35 cm 

Provenance :  
• Vente Artcurial, Paris, 29 septembre 2020, n° 428 

600 / 800 €

93

ÉCOLE FRANCAISE

Jeune femme drapée se dénudant
Sculpture en marbre blanc

Hauteur : 74 cm

300 / 500 €
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94

OCTAVE ALFRED SAUNIER (1843-1887) 

Femme au chapeau fleuri 
Toile 54 × 43 cm 

Trace d’une annotation en bas à gauche. 

(Restaurations) 

Provenance :
• Vente  Rossini, Paris, 27 mai 2011 ,n° 229 

600 / 800 €

95

ÉCOLE FRANÇAISE DU XXe, J. ELSENER

Bouquet de fleurs de pavot dans un vase de céramique
Aquarelle signée en bas vers la droite : J. Elsener

63,5 × 48,5 cm

500 / 800 €

96

PAUL LAHURE (XIXe)

Nature morte de fleurs et de fruits au milieu de porcelaines
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche : P. Lahure 1890

78,5 × 117 cm

2 000 / 3 000 €
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97

ATTRIBUÉ À JEAN-BAPTISTE BOSSCHAERT (1667-1746),

Bouquet de fleurs sur un entablement
Huile sur toile

73 × 48 cm

1 000 / 2 000 €

98

GERMAIN RIBOT (1889 - 1973) 

Nature morte de fleurs sur un entablement
Huile sur toile, signée en bas à droite : Germain Ribot 

53 × 63 cm 

600 / 800 €

99

NATALIA GONTCHAROVA (1881-1962)

VASE DE ROSE
Huile sur toile, signée en haut à droite

Oil on canvas, signed upper right

24,5 × 19 cm – 9.6 × 7.5 in

Provenance :

• �Collection du Dr Kritchevsky, 
dentiste de Natalia Gontcharova

• �Collection de son épouse  
Sonia Rapoport-Kreinine, par descendance

• �Collection particulière

2 000 / 3 000 €
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100

ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe, D’APRÈS PAUL DELAROCHE

Edouard V et son frère emprisonnés à la tour de Londres
Toile d’origine

90 × 107 cm

Reprise de la composition de Delaroche, datée de 1830, conservée au  musée du Louvre à Paris.

800 / 1 200 €

101

ANTOINE RIVOULON (1810-1864)

L’arrestation de Charles le Mauvais par le roi Jean lors d’un banquet à Rouen le 5 avril 1356
Toile signée et datée en bas à droite : Rivoulon /pinxit /1838

117 × 160 cm

Exposition  : Paris, Salon de 1839, n° 1799

L’arrestation de Charles de Navarre, dit Charles le Mauvais (1332-1387),  
prétendant le plus direct à la couronne de France, 

ranime la crise entre le roi, Jean II le Bon (1319-1364), issu de la maison capétienne de Valois,  
et le parti navarrais sur fond de Guerre de Cent ans.

2 000 / 3 000 €
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CHARLES PIERRE VERHULST (ANVERS 1774 - BRUXELLES 1820)

Portrait de Maître Heetveld, notaire à Bruxelles
Toile, signée et datée en bas à gauche : C.P. Verhust f 1808

77,5 × 62 cm

1 200 / 1 500 €

103

DENIS-PIERRE BERGERET (1846-1910)

Nature morte au citron sur un entablement
Huile sur panneau d’acajou signée en bas à droite : D. Bergeret

16 × 22 cm

Provenance  :

• Vente Artcurial, Paris, 13 mai 2011, n° 245

400 / 800 €

104

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1900

Portrait d’homme portant un fez
Toile

53 × 42,5 cm

200 / 500 €
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108

ÉCOLE FRANCAISE

Paysane avec baluchon 
Sculpture en marbre blanc 
signé sur la terrasse C. Mercier

Hauteur : 77 cm

100 / 200 €
105

HENRI REGNAULT (1843-1871) 

Madame la Comtesse de Barck (1828-1896) 
Toile

58 x 42 cm 

Reprise de la composition de Régnault, datée de 1869 et dédicacée au 
comte de Barck, conservée au Musée d’Orsay à Paris. 

Exposition : 
• Henri Regnault (1843-1871), 
Musée municipal de Saint Cloud, 1991-1992, n° 48. 

2 000 / 3 000 €

106

ÉCOLE DU XIXe

Femme nue au rocher
Sculpture en marbre blanc

Hauteur : 70 cm

500 / 800 €

107

ÉCOLE FRANÇAISE VERS 1900

Esméralda
Huile sur toile

100 × 75,5 cm

800 / 1 200 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Les rapports entre DIGARD AUCTION et l’acquéreur sont soumis 
aux présentes dispositions générales d’achat qui pourront être 
amendées par des avis écrits ou oraux qui seront mentionnés au 
procès verbal de vente.

DIGARD AUCTION est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par les articles L312-4 et sui-
vants du Code de commerce. En cette qualité DIGARD AUCTION agit 
comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.

1 — Le bien mis en vente

Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pou-
vant les intéresser avant la vente aux enchères, et notamment 
pendant les expositions. DIGARD AUCTION se tient à la disposition 
des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état 
des lots.

Les descriptions des lots (y compris les caractéristiques telles que 
les dimensions, les coloris) résultant du catalogue, des rapports, 
des étiquettes et des indications ou annonces verbales ne sont que 
l’expression par DIGARD AUCTION de sa perception du lot, mais ne 
sauraient constituer la preuve d’un fait.

Les photographies ne sont pas contractuelles.

La maison de vente se réserve le droit d’apporter des modifications 
ou des compléments d’informations à la description des lots. Elles 
seront annoncées durant l’exposition, lors de l’enregistrement des 
ordres d’achat et lors des ventes.

Les indications données par DIGARD AUCTION sur l’existence d’une 
restauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont 
exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident ou 
d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verba-
lement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut 
présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut 
n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Les lots sont vendus 
en l’état. Aucun rapport de condition ne sera établi. Les estimations 
sont fournies à titre purement indicatif et elles ne peuvent être 
considérées comme impliquant la certitude que le bien sera vendu 
au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. 
Les estimations ne sauraient constituer une quelconque garantie. 
Les estimations peuvent être fournies en plusieurs monnaies ; les 
conversions peuvent à cette occasion être arrondies différemment 
des arrondissements légaux. Les lots avec une mention d’un — sont 
soumis à une participation de DIGARD AUCTION ou l’un des associés 
dans leurs propriétés.

2 — La vente
En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs poten-
tiels sont invités à se faire connaître auprès de DIGARD AUCTION 
avant la vente, afin de permettre l’enregistrement de leurs données 
personnelles.

DIGARD AUCTION se réserve le droit de demander à tout acquéreur 
potentiel de justifier de son identité ainsi que de ses références 
bancaires et d’effectuer un déposit.

DIGARD AUCTION se réserve d’interdire l’accès à la salle de vente 
de tout acquéreur potentiel pour justes motifs.

Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler per-
sonnellement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté 
des frais à la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui 
pourraient être exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son 
propre compte sauf dénonciation préalable de sa qualité de manda-
taire pour le compte d’un tiers, acceptée par DIGARD AUCTION

Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle 
de vente. Toutefois DIGARD AUCTION pourra accepter gracieuse-
ment de recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur po-
tentiel qui se sera manifesté avant la vente.

DIGARD AUCTION ne pourra engager sa responsabilité notamment si 
la liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en 
cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des enchères par 
téléphone.

A toutes fins utiles, DIGARD AUCTION se réserve le droit d’enre-
gistrer les communications téléphoniques durant la vente. Les en-
registrements seront conservés jusqu’au règlement du prix, sauf 
contestation.

DIGARD AUCTION pourra accepter gracieusement d’exécuter des 

ordres d’enchérir qui lui auront été transmis avant la vente, pour 
lesquels elle se réserve le droit de demander un déposit de garantie 
et qu’elle aura acceptés. Si le lot n’est pas adjugé à cet enchéris-
seur, le déposit de garantie sera renvoyé sous 72h.

Si DIGARD AUCTION reçoit plusieurs ordres pour des montants 
d’enchères identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. 
DIGARD AUCTION ne pourra engager sa responsabilité notam-
ment en cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.

Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le ven-
deur, DIGARD AUCTION se réserve le droit de porter des enchères 
pour le compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit 
atteint. En revanche le vendeur n’est pas autorisé à porter lui-même 
des enchères directement ou par le biais d’un mandataire.

Le prix de réserve ne pourra pas dépasser l’estimation basse figu-
rant dans le catalogue ou modifié publiquement avant la vente.

DIGARD AUCTION dirigera la vente de façon discrétionnaire, en 
veillant à la liberté des enchères et à l’égalité entre l’ensemble des 
enchérisseurs, tout en respectant les usages établis.

DIGARD AUCTION se réserve de refuser toute enchère, d’organiser 
les enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains lots 
lors de la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer 
des lots.

En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de désigner 
l’adjudicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de 
remettre le lot en vente.

Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente pour 
DIGARD AUCTION, l’adjudicataire sera la personne qui aura porté 
l’enchère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au 
prix de réserve, éventuellement stipulé.

Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé 
du mot « adjugé » ou tout autre équivalent entraînera la formation 
du contrat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur re-
tenu. L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après 
règlement de l’intégralité du prix. En cas de remise d’un chèque 
ordinaire, seul l’encaissement du chèque vaudra règlement.

Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, DIGARD AUCTION 
pourra être conduit à utiliser à titre indicatif un système de conversion 
de devises. Néanmoins les enchères ne pourront être portées en de-
vises et les erreurs de conversion ne pourront engager la responsabili-
té de DIGARD AUCTION.

3 — L’exécution de la vente
En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire (acheteur) devra ac-
quitter par lot et par tranche dégressive les commissions et taxes 
suivantes :

Lots en Provenance de la CEE :

La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication 
des frais de : 
• 25 % H.T (30 % TTC) < 700 000 euros 
• 20 % H.T. (24 % TTC) 700 001 à 4 000 000 euros 
• 14 % H.T (16,80 % TTC) > 4 000 001 euros

Des frais additionnels ou taxes spéciales peuvent être dus 
sur certains lots en sus des frais et taxes habituels. Cela est 
indiqué par un symbole figurant devant le numéro de lot dans 
le catalogue de vente, ou bien par une annonce faite pendant 
la vente par le commissaire–priseur habilité. Symbole utilisé 
dans le catalogue *.

Des frais additionnels de 5, 5 % HT du prix d’adjudication, seront 
prélevés en sus des frais habituels à la charge de l’acheteur. Ces 
frais additionnels seront remboursés à l’acheteur sur présentation 
d’une preuve d’exportation du lot hors de l’Union Européenne dans 
les délais légaux.

Les taxes (T.V.A. sur commissions et TVA à l’import) peuvent être 
rétrocédées à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’ex-
portation hors CEE. Un adjudicataire CEE justifiant d’un n°  de TVA 
intracommunautaire sera dispensé d’acquitter la TVA sur les com-
missions.
Le montant de la TVA sera consigné entre les mains de DIGARD AUC-
TION jusqu’à réception de la preuve de l’exportation.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, 
des frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une li-
cence d’exportation.

L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
• En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les 
ressortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris 
pour les ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers 
d’identité ;
• Par carte de crédit : VISA, MASTERCARD ; 
• Par virement bancaire. 
• Aucun chèque ne pourra être accepté.

Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
En cas de paiement par virement, ce-dernier doit être effectué 
à l’ordre de :
DIGARD AUCTION 
17, rue Drouot -75009 PARIS
Domiciliation : Caisse des dépôts et consignations
56 rue de Lille — 75007 Paris
Code Banque : 40031
Code Guichet : 00001 — N° Compte : 0000422510Z
Clé Rib : 87
IBAN (Identification Internationale) :
FR64 4003 1000 0100 0042 2510 Z87 
BIC : CDCG FR PP
Vous pouvez régler par paiement sécurisé en ligne :

paiement.digard.com
N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro 

de votre bordereau d’adjudication 
sur le formulaire de virement.

Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement ou l’en-
caissement du chèque.
DIGARD AUCTION décline toute responsabilité sur les consé-
quences juridiques et fiscales d’une fausse déclaration de l’acheteur.
DIGARD AUCTION sera autorisé à reproduire sur le procès verbal de 
vente et sur le bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura 
fournis l’adjudicataire avant la vente. Toute fausse indication engage 
la responsabilité de l’adjudicataire. Dans l’hypothèse où l’adjudica-
taire ne se serait pas fait enregistrer avant la vente, il devra commu-
niquer les renseignements nécessaires dès l’adjudication du lot pro-
noncée. Toute personne s’étant fait enregistrer auprès de DIGARD 
AUCTION dispose d’un droit d’accès et de rectification aux données 
nominatives fournies par DIGARD AUCTION dans les conditions de 
la loi du 6 Juillet 1978.
Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’adjudi-
cation. Il ne pourra recourir contre DIGARD AUCTION, dans l’hypo-
thèse où par suite du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, 
après l’adjudication, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur de 
DIGARD AUCTION serait avérée insuffisante.
Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du 
prix, des frais et des taxes. En cas de règlement par chèque, le lot ne 
sera délivré qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours 
ouvrables à compter du dépôt du chèque. Dans l’intervalle DIGARD 
AUCTION pourra facturer à l’acquéreur des frais d’entreposage du 
lot, et éventuellement des frais de manutention et de transport.
A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure 
restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du 
vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le ven-
deur ne formule pas cette demande dans un délai de trois mois à 
compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans 
préjudice de dommages intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.
En outre, DIGARD AUCTION se réserve de réclamer à l’adjudicataire 
défaillant, à son choix : Des intérêts au taux légal majoré de cinq 
points, Le remboursement des coûts supplémentaires engendrés 
par sa défaillance, Le paiement de la différence entre le prix d’ad-
judication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est 
inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères. 
DIGARD AUCTION se réserve également de procéder à toute 
compensation avec des sommes dues à l’adjudicataire défaillant. 
DIGARD AUCTION se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout 
adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les 
présentes conditions générales d’achat.
Les achats qui n’auront pas été retirés le jour de la vente pourront être 
transportés dans un lieu de conservation aux frais de l’acquéreur qui 
devra régler le coût correspondant pour pouvoir retirer le lot, en sus 

du prix, des frais et des taxes. Les lots qui font mention du sigle 
 sont en importation temporaire. Des frais additionnels 

de 5, 5 % TTC du prix d’adjudication seront prélevés en sus 
des frais habituels à la charge de l’acheteur. Ces frais addi-
tionnels sont susceptibles d’être remboursés à l’acheteur 
sur présentation d’une preuve d’exportation du lot hors de 
l’Union Européenne dans les délais légaux

Les lots qui font mention du sigle  sont situés à l’étranger. 
Les frais de transport et autres taxes de New York-USA, 
ou autres pays vers le pays du destinataire seront à la 
charge de l’acheteur.

4 — Les incidents de la vente
En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de désigner 
l’adjudicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore 
de remettre le lot en vente. Dans l’hypothèse où deux personnes 
auront porté des enchères identiques par la voix le geste, ou par 
téléphone et réclament en même temps le bénéfice de l’adjudica-
tion après le coup de marteau, le bien sera immédiatement remis 
en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et tout 
le public présent pourra porter de nouvelles enchères. Pour faci-
liter la présentation des biens lors des ventes, DIGARD AUCTION 
pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de manipulation 
pouvant conduire pendant la vente à présenter un bien différent 
de celui sur lequel les enchères sont portées, DIGARD AUCTION ne 
pourra engager sa responsabilité, et sera seul juge de la nécessité 
de recommencer les enchères.
5 — Préemption de l’Etat français
L’Etat français dispose d’un droit de préemption des œuvres ven-
dues conformément aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de 
marteau, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté 
de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et devant 
confirmer la préemption dans les 15 jours. DIGARD AUCTION ne 
pourra être tenu pour responsable des conditions de la préemption 
par l’Etat français.
6 — Propriété intellectuelle — reproduction des œuvres	 D I -
GARD AUCTION est propriétaire du droit de reproduction de son ca-
talogue. Toute reproduction de celui-ci est interdite et constitue une 
contrefaçon à son préjudice. En outre, DIGARD AUCTION dispose 
d’une dérogation lui permettant de reproduire dans son catalogue 
les œuvres mises en vente, alors même que le droit de reproduction 
ne serait pas tombé dans le domaine public. Toute reproduction du 
catalogue de DIGARD AUCTION peut donc constituer une reproduc-
tion illicite d’une œuvre exposant son auteur à des poursuites en 
contrefaçon par le titulaire des droits sur l’œuvre.
La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son propriétaire le 
droit de reproduction et de présentation de l’œuvre.

7 — Assurances
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisi-
tions et DIGARD AUCTION décline toute responsabilité quant aux 
dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication 
prononcée. Toutes les formalités et transports restent à la charge 
exclusive de l’acquéreur.

8 — Indépendance des dispositions
Les dispositions des présentes conditions générales d’achat sont 
indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque disposi-
tion ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

9 — Compétences législative et juridictionnelle
Conformément à la loi, il est précisé que toutes les actions en res-
ponsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se 
prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée.
La loi française seule régit les présentes conditions générales 
d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, leur oppo-
sabilité à tout enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera 
tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris (France).

10 — Protection des biens culturels
DIGARD AUCTION participe à la protection des biens culturels et 
met tout en œuvre, dans la mesure de ses moyens, pour s’assurer 
de la provenance des lots mis en vente dans ce catalogue.

© Marielle Digard 2023/06

CONDITIONS OF PURCHASE AUCTION SALES

DIGARD AUCTION is an operator of voluntary auction sales 
regulated by the law articles L312-4 and following of the Code 
de Commerce. Insuch capacity, DIGARD AUCTION acts as the 
agent of the seller who contracts with the buyer. The relation-
ships between DIGARD AUCTION and the buyer are subject to 
the present general conditions of purchase which can be mod-
ified by saleroom notices or oral indications before the sale, 
which will be recorded in the official sale record.

1 — Goods for auction

Description of the lots (including characteristics such as dimen-
sions, colors) resulting from the catalogue, the reports, the labels 
and the verbal statements or announcements are only the expres-
sion by DIGARD AUCTION of its perception of the lot, but cannot 
constitute the proof of a fact. Photos are not contractual.

The auction house reserves the right to make changes or add ad-
ditional information to lot descriptions. They will be announced 
during presale exhibitions, at the time of written bid registration 
and auctioning.

The statements made by DIGARD AUCTION about any restoration, 
mishap or harm arisen concerning the lot are only made to facilitate 
the inspection thereof by the prospective buyer and remainsubject 
to his own or to his expert’s appreciation. The absence of statements 
DIGARD AUCTIONby relating to a restoration, mishap or harm, 
whether made in the catalogue, condition reports, on labels or orally, 
does not imply that the item is exempt from any current, past or re-
paired defect. Inversely, the indication of any defect whatsoever does 
not imply the absence of any other defects.

Lots will be sold as is. No condition report will be prepared.

Estimates are provided for guidance only and cannot be considered 
as implying the certainty that the item will be sold for the estimated 
price or even within the bracket of estimates.

Estimates cannot constitute any warranty assurance whatsoever.

The estimations cab e provided inseveral currencies ; the conversions 
may, in this case or, be rounded off differently than the legal rounding. 
Lot with an — have properties involve from DIGARD AUCTION or 
one partner

2 — The sale

In order to assure the proper organisation of the sales, prospec-
tive buyers are invited to make themselves known to DIGARD 
AUCTION before the sale, so as to have their personal identity 
data recorded. DIGARD AUCTION reserves the right to ask any 
prospective buyer to justify his identity as well as his bank refer-
ences and to request a deposit.

DIGARD AUCTION reserves the right to refuse admission to the 
auction sales premises to any prospective buyer for legitimate 
reasons.

Any person who is a bidder undertakes to pay personally and im-
mediately the hammer price increased by the costs to be born by 
the buyer and any all taxes or fees / expenses which could be due.

Any bidder is deemed acting on his own behalf except when the 
prior notification, accepted by DIGARD AUCTION, is given that he 
acts as an agent on behalf of a third party.

The usual way to bid consists in attending the sale on the premises. 
However DIGARD AUCTION may graciously accept ta receive some 
bids by telephone from a prospective buyer who has expressed such 
a request before the sale. DIGARD AUCTION will bear no liability / re-
sponsability whatsoever, notably if the telephone contact is not made, 
or if it is made too late, or in case of mistakes or omissions relating to the 
reception of the telephone. For variety of purposes, DIGARD AUCTION 
reserves its right to record all the telephone communications during 
the auction. Such record shall be kept until the complete payment of 
the auction price, except claims.

DIGARD AUCTION may accept to execute orders to bid which will 
have been submitted before the sale and which have been deemed 
acceptable by DIGARD AUCTION DIGARD AUCTION is entitled te 
request a deposit which will be refunded within 48hours after the 

sale if the lot is not sold to this buyer.

Should DIGARD AUCTION receive several instructions to bid for 
the same amounts, it is the instruction to bid first received which 
will be given preference. DIGARD AUCTION will bear no liability / 
responsability in case of mistakes or omission of performance of 
the written order.

In the event where a reserve price has been stipulated by the 
seller, DIGARD AUCTION reserves the right to bid on behalf of 
the seller until the reserve price is reached. The seller will not be 
admitted to bid himself directly or through an agent. The reserve 
price may not be higher than the low estimate for the lot printed 
in or publicly modified before the sale.

DIGARD AUCTION will conduct auction sales at its discretion, 
ensuring freedom auction and equality among all bidders, in ac-
cordance with established practices.

DIGARD AUCTION reserves the right to refuse any bid, to organ-
ise the bidding insuch manner as may be the most appropriate, 
to move some lots in the course of the sale, to combine or to 
devide some lots in the course of the sale.

In case of challenge or dispute, DIGARD AUCTION reserves the 
right to designate the successful bidder, to continue the bidding 
or to cancel it, or to put the lot back up for bidding.

Subject to the decision of the person conducting the bidding for 
DIGARD AUCTION, the successful bidder will be the bidder who 
will have made the highest bid provided the final is equal to or 
higher than the reserve price if such a reserve price has been 
stipulated.

The hammer stroke will mark the acceptance of the highest bid 
and the pronouncing of the word « adjugé » or any equivalent will 
amount to the conclusion of the purchase contract between the 
seller and the last bidder taken in consideration.

No lot will be delivered to the buyer until full payment has 
been made. In case of payment by an ordinary draft / check, 
payment will be deemed made only when the check will have 
been cashed.

So as to facilitate the price calculation for prospective buyers, 
a currency converter may be operated by DIGARD AUCTION as 
guidance. Nevertheless, the bidding cannot be made in foreign 
currency and DIGARD AUCTION will not be liable for errors of 
conversion.

3 — The performance of the sale

In addition of the lot’s hammer price, the buyer must pay 
the fallowing costs and fees / taxes :

Lots from the EEC :

Sales will be by cash purchase in Euros. In addition to the 
hammer price, purchasers will pay a buyer’s premium of :
• 25 % H.T (30 % TTC) < 700 000 euros 
• 20 % H.T. (24 % TTC) 700 001 à 4 000 000 euros 
• 14 % H.T (16,80 % TTC) > 4 000 001 euros

Symbol used in the catalog : *. In addition to the regular Buyer’s 
premium, a commission of 5, 5 % of the hammer price will be charged 
to the buyer. It will be refunded to the buyer upon proof of export of 
the lot outside the European Union within the legal time limit.

The taxes (VAT on commissions and VAT on importation) can 
be retroceded to the purchaser on presentation of written 
proof of exportation outside the EEC.

An EEC purchaser who will submit his intracommunity VAT num-
ber will be exempted from paying the VAT on commisssions.

The payment of the lot will be made cash, for the whole of the 
price, costs and taxes, even when an export licence is required. 
The purchaser will be authorized to pay by the following means :

• �in cash : up to 1 000 euros, costs and taxes included, for 
French citizens, up to 15 000 euros, costs and taxes included, 
for foreign citizens on presentation of their identity papers ;

• By credit card : VISA, MASTERCARD 
• By bank transfer : we will not accepted foreigner cheque.

 
The payment must be effective immediately. 
In case of bank transfer, please find our references :
DIGARD AUCTION 
17, rue Drouot -75009 PARIS
Domiciliation : Caisse des dépôts et consignations 
56 rue de Lille — 75007 Paris 
Code Banque : 40031 
Code Guichet : 00001 — N° Compte : 0000422510Z
Clé Rib : 87
IBAN (Identification Internationale) :
FR64 4003 1000 0100 0042 2510 Z87 
BIC : CDCG FR PP

Security Online payment : paiement.digard.com 

DIGARD AUCTION will be authorized to reproduce in the official 
sale record and on the bid summary the information that the buy-
er will have provided before the sale. The buyer will be responsible 
for any false information given.

Should the buyer have neglected to give his personal information be-
fore the sale, he will have to give the necessary information as soon as 
the sale of the lot has taken place. Any person having been recorded by 
DIGARD AUCTION has right of access of rectification to the nominative 
data provided to DIGARD AUCTION pursuant to the provisions of Law 
of the 6 July 1978.

The lot must be insured by the buyer immediately after the pur-
chase. The buyer will have no recourse against DIGARD AUCTION, 
in the event where, due to a theft, a loss or a deterioration of his 
lot after the purchase, the compensation he will receive from the 
insurer of DIGARD AUCTION would prove insufficient.

The lot will be delivered to the buyer only after the entire payment 
of the price, costs and taxes. If payment is made by cheque, the 
lot will be delivered after cashing, eight working days after the 
cheque deposit. In the meantime DIGARD AUCTION may invoice 
to the buyer the costs of storage of the lot, and if applicable the 
costs of handling and transport. Should the buyer fail to pay the 
amount due, and after notice to pay has been given by DIGARD 
AUCTION to the buyer without success, at the seller’s request, 
the lot is re-offered for sale, under the French procedure known 
as « procédure de folle enchère . » If the seller does not make this 
request within three months from the date of the sale, the sale 
will be automatically cancelled, without prejudice to any damages 
owed by the defaulting buyer.

In addition, DIGARD AUCTION reserves the right to claim against 
the defaulting buyer, at its option : interest at the legal rate in-
creased by five points, the reimbursement of additional costs gen-
erated by the buyer’s default the payment of the difference between 
the initial hammer price and the price of sale after « procédure de 
folle enchère » if it is inferior as well as the costs generated by the 
new auction. DIGARD AUCTION also reserves the right to set off any 
amount DIGARD AUCTION may owe the defaulting buyer with the 
amounts to be paid by the defaulting buyer.

DIGARD AUCTION reserves the right to exclude from any future 
auction, any bidder who has been a defaulting buyer or who has 
not fulfilled these general conditions of purchase.

Purchases uncollected the day of the sale may be transfered to a 
storage venue at the buyer’s expense and DIGARD AUCTION will 
be authorized to release them only after payment of correspond-
ing cost in addition to the price, costs and taxes.

Lots marked with the symbol  are temporary imports. An 
additional fee of 5.5 % of the hammer price, including VAT, 
will be charged to the buyer in addition to the usual fees. 
These additional costs may be reimbursed to the buyer on 
presentation of proof of export of the lot from the European 
Union within the legal time limit.

The lots that are mentioned with the logo  are locat-
ed abroad. Transportation and other taxes from New 
York-USA, or other countries to the country of the 
consignee will be charged to the buyer.

4 — The incidents of the sale
In case of dispute, DIGARD AUCTION reserves the right to desig-
nate the successful bidder, to continue the sale or to cancel it or 
to put the lot up for sale.
In case two bidders have bidden vocally, by mean of gesture or by 
telephone for the same amount and both claim title to the lot, after 
the bidding, the lot will immediately be offered again for sale at the 
previous last bid, and all those attending will be entitled to bid again.
So as to facilitate the presentation of the items during the sales, 
DIGARD AUCTION will be able to use video technology. Should any 
error occur in operation of such, which may lead to show an item 
during the bidding which is not the one on which the bids have been 
made, DIGARD AUCTION shall bear no liability / responsability 
whatsoever, and will have sole discretion to decide whether or not 
the bidding will take place again.
5 — Pre-emption of the French state
The French state is entitled to use a right of pre-emption on works 
of art, pursuant to the rules of law in force.
The use of this right comes immediately after the hammer stroke, 
the representative of the French state expressing then the inten-
tion of the State to substitute for the last bidder, provided he con-
firms the pre-emption decision within fifteen days.
DIGARD AUCTION will not bear any liability / responsability for the 
conditions of the pre-emption by the French state.
6 — Intellectual Property Right — Copyright
The copyright in any and all parts of the catalogue is the property 
of DIGARD AUCTION
Any reproduction thereof is forbidden and will be considered as 
counterfeiting to its detriment.
Furthermore, DIGARD AUCTION benefits from a legal exception 
allowing them to reproduce the lots for auction sale in its cata-
logue, even though the copyright protection on an item has not 
lapsed.
Any reproduction of DIGARD AUCTION catalogue may therefore 
constitute an illegal reproduction of a work which may lead its 
perpetrator to be prosecuted for counterfeiting by the holder of 
copyright on the work.
The sale of a work of art does not transfer to its buyer any repro-
duction or representation rights thereof.
7 — Insurances
The buyer has to insure its purchase, and DIGARD AUCTION as-
sumes no liability for any damage items which may occur after the 
sale. All transportation arrangements are the sole responsability 
of the buyer.
8 — Severability
The clauses of these general conditions of purchase are indepen-
dant from each other. Should a clause whatsoever be found null 
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9 — Law and Jurisdiction
In accordance with the law, it is added that all actions in public 
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10 — Protection of cultural property

DIGARD AUCTION applies a policy to prevent the sale of looted or 
stolen cultural property.
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